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ERDÉSZ ZSIGMOND VII-, DOHANY-UTCZA 8®. SZ.
Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

Az eladott feleség 
Makmerö kéjgyilkosság

Eioüzeiési felhívás. Jövő hó 
elejétől új előfizetést nyitunk, 
a lap homlokzatán olvasható 
előfizetési feltételekkel; azon­
ban időközben, bármely nap­
tól, bármely ideig is elfoga­
dunk előfizetéseket. Előfizetési, 
hirdetési és bármely más fize­
tések felvételére egyedül a ki- 
adóhivatal, vagy annak meg­
hatalmazással ellátott képvise­
lője van feljogosítva. Az elő­
fizetési pénzek a lap kiadó- 
hivatalába (Budapest, Dohány- 
utcza 88. 111. em.) küldendők.

Kettős ünnep.
Kettős ünnepet ül az egész 

világ. A tavasz legszebb, virá­
gos ünnepét, mikor a templo­
mok tömjénébe belevegyül a 
kívülről özönlő, káprázatos, üde 
tavaszi illatár és szent áhítat­
tal, magasztos hittel, biztató 
reménynyel tölti el az emberek 
millióinak szivét.

Mert a tavasz ébredése, rü­
gyek fakadása, virágok viru- 
lása, madárdal zengése, — a 
természet lélekemelő harmóni­
ája, — mindég benső kiengesz- 
telődést, bizalmat és egy szebb 
jövőbe való hitet önt a csüg­
gedő, munkában meggyötört, 
nyomorban elkinzott emberi lé- 
lekbe.

Mintha minden fü, fa, virág 
elbódult mámorában hangosan 
kiáltaná:
„Van még ünnep a világon 
Terem még rózsa az ágon!“

Es mindenki kisiet a sza­
badba, a szent természetbe, 
magába szívni az ózondus le­
vegőt, tele tüdővel élvezni a 
virágok illatát és gyönyörködni 
abban, a mit veritékes, fárad­
ságos, nehéz munka után, a 
Mindenható az emberiség gyö­
nyörűségére, pihenésére meg­
alkotott ...

Kettős ünnepünk van nekünk
Is e napon, amikor egy évi

fáradságos munkánk után szel-1 
lemi működésűnkre némi büszke j 
elégtétellel tekinthetünk vissza, j

Ma múlt egy év, hogy E r- j 
dész Zsigmond, lapkiadó­
igazgató, jelentékeny áldoza­
tokkal a lap tulajdonjogát meg­
szerezte. Nehéz kételyek, súlyos 
aggodalmak ülték meg a lel­
két, vájjon a vállalt nehéz kö­
telességeknek képes lesz-e meg­
felelni. Tapogatózva, bizonyta­
lan lépésekkel, gyakran meg­
botolva — de mindig szilárd 
akarattal felemelkedve, halad­
tunk rögről-rőgre, áthatva a 
reánk várakozó nagy és szent 
kötelesség tudatától . . .

A nyilvánosság és a közvé­
lemény szócsövétől, a sajtótól, 
— mindenekelőtt egyenlő 
igazságot, egyenlő 
elfogulatlanságot, 
egyenlő bírálatot kö­
vetelhet az olvasó közönség. 
Minden becsületes érdek, min­
den osztálya a társadalomnak 
jogosan követelheti a maga 
számára a sajtó támogatását. 
Ezt tüzttik ki feladatunknak 
már eleitől fogva, ezt az irányt 
követjük a jelenben és ez lesz 
vezérlő csillagunk a jövő­
ben is.

Nem zárkózunk ei a korun­
kat mozgató társadalmi kérdé­
sek elől; híven szolgáljuk a 
magasabb köröket ép úgy, mint 
a munkásosztályok érdekelt is. 
És ha talán aránytalanul több 
tért és időt szentelnénk a mun­
kások jólétének kiépítésére, 
boldogulására, ne érjen ezért 
gáncs, vagy az egyoldalúság 

! vádja, mert erre kötelezettnek 
érezzük magunkat azon elvnél 
fogva, mely az erősebbet 
mindég a gyöngébb támogatá­
sára ösztönzi.

Midőn a kezdet nehézségein 
szerencsésen túl jutottunk, meg­
elégedéssel tekintünk vissza az 
elmúlt rövid esztendőre és szent
bizalommal tekmtünka jövőbe,

azon reményben, hogy megfe­
szített becsületes munkálkodá­
sunkkal sikerül majd kivívni 
azt az elismerést, mely minden 
nemesebb törekvésnek legszebb 
és legboldogitóbb jutalma.

Ehhez a munkához kérjük a 
mai kettős ünnepen, olvasó- 
közönségünk további bizalmát 
és támogatását.

A »Napló« szerkesztősége.

Pünkösdi elmélkedés.
Irta: Fülel Szántó Lajos.

A pünkösdi rózsák kedves illatá­
val telt légkörben ünnepi harangszó 
lebben el. Lassanként elhal a zaj, 
sztinefel az idegfeszitő munka. A 
harang pihenőre hívja a fáradt em­
bereket. Az ünneplő hívek — mint 
egykor az apostolok — bizalommal 
fordulnak az ég felé, a gyümölcsöt 
Ígérő természet e szép napjain.

Pünkösdkor a természet kecsegtelő 
reménye és a hitnek megszentelő 
kegyelme árad szét. Mindkettőnél az 
ember közreműködő tevékenységére 
van szükség. Ilyenformán jő létre 
a munka áldása, amely fölemel, meg- 
nemesit, jóvá és hasznossá teszi az 
embert.

Munkára hivott a Gondviselés 
Ezt tette feladatunkká. Ez a czél. 
Ebben van az élet.

Az ember egyéni, családi és tár­
sadalmi berendezkedése, a magán- 
és a közérdek szükséglete munkára 
szólit. Ez elől nem térhet ki senki, 
bármily magas születés, rang jusson 
osztályrészül. Sőt az előkelőség még 
többre is kötelez.

Az ember természetrajza a méhek 
társas életének felel meg. Azért 
mondta a római költő : Unus homo, 
nullus homo! vagyis: Egy ember, 
nem ember. Tömegekben elünk s a 

• nagy embertümegben épen úgy nem 
lehet tűrni a henyéket, miként a 
méhek nem tűrik a heréket.

A természet — különösen most 
a gyümölcsöző nyár alkalmával — 
hü tüköré a munkálkodásnak. Bár- 
meire tekintünk, mindenütt mozgás 
és élet. Ez a nagy mozgó élet az 
egyes részek rendeltetési működését 
s a világegyetem organizmusában 
összhangzóan nyilvánuló hatását cso­
dálatos módon tárja elénk.

így van ez az ember és a láisa- 
dalom életében is. Minden egyesnek 
meg w . »sun&aköre., Ki

ezt becsületesen be nem tölti, here. 
Herékre azonban sem a hazának, 
sem a társadalomnak nincs szüksége. 
Pedig, édes Istenem, mennyi nap­
lopó él nálunk mindenütt! Ezek kö­
zött élnek a „kitartott ekszisztenczíák,1' 
kiknél utálatosabb alakjai nincsenek 
a társadalomnak. A haza testén, mint 
férgek élősködnek ... A jászolhoz 
kötött barom eszik, dolgozik és mun­
kájával fizet is. A naplopók csak 
enni szeretnek... de nem fizetnek...

Ha akár magán, akár társadalmi 
életünk mostani helyzetét tekintjük, 
viszontagságos napokat tapasztalunk. 
A drágaság, nehéz megélhetési vi­
szonyok és féltve szeretett hazánk 
jelenlegi küzdelmes sorsa, aggoda­
lommal töltik el keblünket. Helyt 
kell állnunk és dolgoznunk! A tét­
lenség halál. A hit és hazafiság 
aranykapcsa foglalja össze hivatá­
sunk kötelmeit. Legyünk vallásos és 
hazafias munkásai társadalmunknak 
s akkor biztosan eíjő a vigasztalás, 
a megnyugvás Szentlelke, aki derűt 
varázsol beborult egünkre.

A szentirásból olvasom: Mikor 
elérkezett Pünkösd, mindnyájan egy 
akarattal ugyanazon helyen valának. 
Vajha ebben a nehéz, gondteljes 
időben is minden igaz hazafi egy 
akarattal, egy lélekkel teljesítené kö­
telességeit. Ez a mi legszentebb ün­
nepi fohászunk!

ÄZ
Irta: Derék! Antal.

! Most, hogy az összes tanintézetekben 
I a vizsgák részben lejártak, részben le- 
I iárnndóbair vannak, midőn az érettségi- 
I zett vagy érettségi ifjak, a magyar nem- 
I zct jövendő oszlopai az élet küszöbéhez 
! eljutottak, aggódó szeretettel, elfogult 

lélekkel kisérjük arra az útra, mely min­
den tekintetben sokkal rögösebb, mint 
amelyet pajzáu ilju játékaik köz­
ben szülőik támogatása és tanáraik gon­
dos nevelése mellett eddig megfutottak.

Most következik a pályaválasztás 
problémája és boldog, megelégedett csak 
az lehet, a nagy tülekedésben csak az 
érvényesülhet igazán, aki nemcsak haj­
lamait, hanem képességeit is szigorú ön- 
birólatta! mérlegelni tudja.

Nagyon nehéz, szinte emberfeletti fel­
adat: a pályaválasztás. Az elmélet e té­
len mit se használ, mert azt az egyéniség 
az életben rendesen halomra dönti.

A pályaválasztás, az az a nagy, zord 
és rideg kérdés, melylycl szemben úgy 
az iskolából kikerült ifjak, mint a szülők 

£$ tanáraik szinte tehetetlenül állanak;
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nehezíti a helyzetet lényegesen még az 
is, hogy — ami természetes — minden 
szőlő megállapít már eleve gyermeke 
számára egy bizonyos pályát, anélkül, 
hogy mérlegelné: vájjon van-e a gyer­
meknek ehhez hajlama, vagy ami még 
ennél is fontosabb, van-e tehetsége és 
képessége?

Legüdvösebbnek, legcélszerűbbnek 
mégis azt tartanók, ha a szülőknek vagy 
még inkább az ifjaknak humánusan érző 
tanáraik mutatnák meg az élet küszöbén 
a jövő felé vezető legbiztosabb utat; a 
tanárok kisérik a gyermeket a szellemi 
és lelki fejlődés első stádiumától egész 
az érettségit jelző korig; ezalatt ők van­
nak hivatva a gyermekek szellemi és 
erkölcsi fejlődését szeretetteljes aggoda­
lommal figyelemmel kisérni, ők ismerik 
hajlamaikat, képességeiket és valóban az 
lenne a tanrendszer legideálisabb alakja, 
ha a tanítás befejezésekor a tanárok 
mutatnának utat a jövő felé az élet kü­
szöbén azon ifjaknak, kik a pályaválasz­
tás nagy problémája előtt bizonytalan 
tapogatózásban leledzenek.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy 
ez az útmutatás nem kényszer, hanem 
jóakaró, komoly tanács lehetne, melyet 
a szülőknek ép úgy, mint az ifjaknak 
komoly megfontolás tárgyává kellene 
tenni.

Sőt az lenne a tanításnak egyetlen, 
valóban ideális kora, ha a szülők vak el­
fogultságukban a gyermek szellemi el­
maradottságáért nem mindig a tanárokat 
kívánná felelőssé tenni, — és ha a taná­
rok is mind, kivétel nélkül, az ember­
baráti szeretet és a jövendő nemzedék 
szent nevében már az alsóbb osztályok­
nál közölhetnék a szülőkkel, hogy gyer­
mekük agya nem képes a rengeteg tan­
anyagot megemészteni, hogy vegyék ki 
abból az iskolából, ahonnan még humá­
nus elnézés mellett is csak mint félem­
ber, mint félbemaradt proletár kerülhet­
ne ki, mig más téren talán a polgári tár­
sadalomnak és az emberiségnek hasznos 
tagjává válhatnék.

Ä gyermekekben szunnyadó hajlamo­
kat erőszakosan elfojtani nem szabad; a 
gyermekek zsenge korában már hiúsá­
got érlelni bennük, a legnagyobb bűn, 
mely végeredményében a szülőkkel 
együtt a gyermekekben is bűnhődik.

Nagy a túlzsúfoltság minden vonalon 
és téren; olyan nagy, hogy már kész, 
diplomás emberek 5—6 évig állás nélkül 
lézengenek; és ez azért van, mert a 
legtöbb szülő a tudományos vagy jogi 
pályára hajszolja gyermekeit, mert min­
den szülő csak urat akar nevelni gyer­
mekéből: a művészeti és reális pályák, 
a kereskedelmi és ipari kenyérkereset 
még most is csak mostoha, lenézett pá­
lyái beteges társadalmunknak, pedig itt 
Is terem kenyér, még pedig biztosabb 
kenyér, becsületes megélhetési forrás 
azok számára, kik az életet nemcsak 
tétlenségben élvezni, de munkában gyö­
nyörködve akarják átélni.

És ide kell terelni, erre kell nevelni 
ifjúságunk zömét, ha a proletáriátust 
szaporítani nem akarjuk.

Ebben, de csakis ebben az egyben 
nagyon sokat tanulhatnánk más nemze­
tektől, ahol az ipar és kereskedelem te­
rén az arisztokrácia vezet; ahol a régi, 
rozsdás családi címerek mellett ott büsz­
kélkednek a gyárak és műhelyek fényes 
védjegyei, ahol senkinek se jut eszébe 
a gyárost, kereskedőt és iparost alsóbb­
rendű lénynek tekinteni, ahol sokkal ke­
vesebb a könny, sokkal csekélyebb a 
bánat, mely a gyermekek zülléséért, pá­
lyatévesztésért a szegény szülőket két- 
ségb eejti.

És amit itt alkalomszerűen a férfi- 
nemzedékről elmondtunk, csekély vál­
toztatással a női nemre is kiterjeszthet­
jük, mert a szomorú / példák légiója 
bizonyítja, hogy leánygyermekeinkből is 
csak hiú bábokat, zsurkisasszonyokat 
nevelünk, akik úgy, ahogy németül, fran­
cián! gaidolni, a középszerűségig zongo­
rázni, cimbaimozni megtanulnak, de akik

soha még arra sem lesznek képesek, 
hogy egy rántást jól megkavarjanak. 
férjük vagy gyermekük kabátjára egy 
gombot felvarrianak, vagy ami a nő 
legszebb, legmagasztosabb hivatása: a 
hazának, a nemzetnek életrevaló, dicső 
nemzedéket neveljenek ...

Odaállítjuk gyermekeinket sivár lel- 
ketlenséggel az élet küszöbére, anélkül, 
hogy7 az élethez vezető utat becsületesen 
egyengettük volna nekik, anélkül, hogy 
az' élet rejtélyes titkait feltártuk volna 
előttük és akkor jajgatunk, ha gyenge 
lábuk az első rögbe megbotlik és nem 
találja meg önmagában, lelkületében azt 
az erkölcsi támaszt, mely ismét talpra 
állíthatná...

Most a pályaválasztás előtt, az elet 
küszöbén, tanácsos volna efelett ko­
molyan elmélkedni...

Fontos az utazó közönségnek,
hogy bori menjen először, ha Budapestre meg 

étkezik?
Budapestre érkező közönség kényei néie szolgil a
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kávéház, mely a Nyugati pályaudvar közelében
a Tőzsde, Vígszínház, Parlament, Vallás-, Igaz- 
Ság- és földmtvelésQgyi mlnissleunmok, Kori», 
Ki*. Tahi a, Törvényszék és Járásbíróságok kö­
reiében, a Városi- 6» közüli villamosok megái o- 
helyeinél a főváros legforgalmasabb pontián az 
m Idők* legnagyobb és legmodernebb kávéhaza 

A vasúton érkező közönségnek kényelmes trulett 
helyiségek á lanak rendelkezésére. Az ország összes 
vidéki latijai, mindenfele sportlapok is kaphetok. 
Pantos, lelkiismeretes és legfigyelmesebb .kiszol­
gálás, Esténkül, várai Kiss Lajos tlzennegytagu 
zenekara hangversenyez.

„Ul IDŐK“ kávéház
VI., Váczl-könzt 45.
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Istók — Debrecenben
Itt most nem Petőfi remek „Bolond 

Istók“-Járól esik szó, aki a költő ragyo­
gó fantáziájának jóvoltából beállított 
Debrecenbe és népszerűségével immár 
közkincse lett a magyar nemzetnek, ha­
nem Istók János nagytehetségü szé­
kely szobrászművészről, akinek túlzott 
szerénysége jóval felülmúlja nagy tudá­
sát, alkotó zsenialitását és aki a legkö­
zelebb lejárt „Kossuth-szobor“ pá­
lyázatra, hírneves névrokonát követve, 
szintén beállított Debrecenbe, hogy ott 
a 32 pályázóval szemben, 16 szerencsé­
jét próbára tegye, ami a mai világban, 
mikor a pályázatoknál rendszerint nem 
annyira az érdem, nem a mü kiváló­
sága, mint inkább a protekció a fő, 
nem lesz épen könnyű feladat. A pályá­
zók névsorában ott látjuk az ország 
nagyszerű mestereinek nevét is, azon­
ban müveiket még nem volt alkalmunk 
láthatni, tehát kritikai méltatásukat nem 
is adhatjuk; e szerény sorokkal sem aka­
runk a zsűri döntésének prejudikálni, 
amely mindenesetre és nagyon helyesen 
a mi véleményünktől függetlenül hozza 
majd meg határozatát, de azért azt hisz- 
szük, szolgálatot teszünk az olvasókö­
zönségnek, ha Istók János Kossuth-szob- 
rát itt ismertetjük, noha meg vagyunk 
győződve, hogy ezt maga a tulszerény 
Istók még rossz néven is veszi majd tő 
lünk. Leplezetlen és bevallott célunk pe­
dig az, hogy a közvélemény figyelmét 
e székely művész alkotására irányítsuk, 
mert az a benyomás, melyet reánk 
szobor figyelmes megszemlélése tett, 
olyan intenzív, hogy annak hatásáról 
kötelességünknek tartottuk a nyilvános­
ságnak beszámolni.

Betekintést nyertünk a szobrászmű­
vész legintimebb intenciójába, lássuk te­
hát, hogyan és miként egészítette ki al­
kotó képessége, fantáziájának szülemé­
nyét; hogyan és miként oldotta meg _ 
magára vállalt, kétségtelenül nehéz és 
mégis hálás feladatot:

A debreceni Kossuth-szobor megmin­
tázásánál Istók János az építészeti részt 
modern felfogásban oldotta meg, még 
pedig úgy, hogy az a háttérben levő re 
formátus nagy templommal szimetrikus 
összhangban legyen, főleg azért, hogy

szobor ezen történelmi nevezetességű 
épületet ne üsse, el ne törpitse. Kossuth 
alakját szónoki pózba helyezte, megtes­
tesítve a legnagyobb magyar szónokot, 
ki felrázta és talpra állította gyújtó szó­
noklataival az egész nemzetet. A szó­
noklat hevében mentéje leesik válláról 
s Így a pongyolán leomló mente nem­
csak hogy nincs rovására Kossuth alak­
jának, de plasztikailag még erősebbé és 
lendületesebbé teszi. A szobor elörészé- 
ben a már fellelkesitett népet és véderőt 
az előtérben elhelyezett Gábor Áron 
alakja képviseli, a nagy ágyuönt'őt ágyú­
ja mellett tüntetve fel.

Hátsó részében, a templommal szem­
ben, Hungária szobra rámutat Magyar- 
ország ezer éves alkotmányára tett hit­
levélre s a fejéről levett koronával azt 
jelképezi, hogy csak az alkotmányra tett 
királyi eskü s annak betartása feltételé­
vel hajlandó azt a koronát átadni. Balra 
Hungáriától egy debreceni földmives 
polgár rohan előre kiegyenesített ka­
szával, aki otthagyja mezei munkáját és 
elmegy a haza védelmére. Jobbra pedig 
egy fiatal debreceni tanulóból lett hon­
véd, aki tanulmányait abba hagyja és 
törtet kezében zászlóval előre a csa­
tában.

Felírása: „Szabad hazáért — Ezer­
éves alkotmányért“ leghívebben fejezi 
ki a nagy küzdelem célját. Hungária 
alakjának külön kiképzett talapzatára 
pedig az „1849. ápr. 14.“ dátumot irta.
A szobor tervezete egységes, tömör esz­
mében igyekezik kifejezésre juttatni azt 
az erős elhatározást, melyre ép a deb­
receni események adták meg a nemzet­
nek a legerősebb impulzust. Az egész 
terven az egyszerűség nemes harmóniá­
ja vonul végig. Az az eszme nyer preg­
náns kifejezést benne, hogy úgy mint 
48-ban, most is minden oldalon ellenség 
veszi körül a nemzetet és minden olda­
lon szükség van a védelemre.

A tövisekben elhelyezett Hungária hí­
ven jelképezi a nemzet tövises utalt; a 
korona, alkotmány és pecsétes királyi 
hitlevél olyan szent háromságot képez­
nek, melyeket egymástól elválasztani 
nem lehet és a rámutató Hungária mint­
ha mondaná: Megtartjuk és megtartat­
juk. A talapzat szélesebb terpeszkedésé­
nek kellemes silhoutteie van; a plaszti­
kus alakok kedvező elhelyezése lehető­
vé teszi, hogy háborít!an, kellemes él­
vezetet nyújthassanak minden oldalról 
a szemlélőnek. A debreceni polgár és ta­
nuló mesterien kidomborító alakjai egy 
bástyaszerü falból rohannak előre; az 
összbenyomás impozáns, fenséges és 
megkapó: hatásában kegyeletet ébreszt 
a múlt és lekesedést, bátorságot a jelen 
és jövő iránt. Látszik, hogy erős haza­
fias érzés és egy szerencsés pillanat in­
spirálta a jeles művészt, mert nem a 
sablonos Kossuth-szobrot, ha­
nem elvitázhatatlanul erős karakterben 
speciálisan a debreceni Kossuth- 
szobrot alkotta meg, mely hatásában 
épen olyan impozáns, mint amilyen Kos­
suth debreceni, lángoló nagy szónoki 
beszéde volt...

És ha Istók Jánosnak csak legalább 
félannyi lesz a szerencséje, mint 
másoknak a protekciója, akkor azt 
hiszszük, ebből a nagy versenyből győz­
tesen fog kikerülni, — amit minden igaz 
székely őszintén kivárnia Is neki...

Góbé.

FOGUK I
szájpadlás ('s efökérsltároU- f 
tás n- lkttl 8 körönétől fe jobb. > 
10 évi jóta lássál. Az áltálunk f 
készített és a pári-i fogor­
vosi Akadémia kiállításán az 
aranyérem és diszk «reszttel,
S pécsi kiállításon az ezüst­
éremmel kitüntetett fogak rá- 
tusra kitűnően használhatók,

* beszédbe! semmiféle
ist, ízt nem kapnak, a sxAjoOl ki 5
valódi fogakat teljesen pótoljak, lova. ba arany 
hidak ós koronák egyedüli epecsinlls készat^

Dr. Illés Márton
rendelő fogorvosG rossmann Simon

technikai főnők
sí ám. I. emele1 
— 11. altó. —Budapest, VII., Rflt 

Brssóbet-köm
Áaa M m Kéretik a pontos czimre 
Ilii IBSfc- üg élni, mert tószomizeasa. 

^ " púnkban e v hasonnevű cróg
létesik. melylyel nem vagyunk 

azonosak.Ezen czőg a .Grossmann- nevet ogy hor­
dártól bérelte, hogy nnnak a használata állta a 
tőr. ióhirn^vti int' zeitinketkereső közönséget télre’ 
vezesse. Tehát ügyelni a hazszámra és emeletre*

Fogorvosi Intézet K’Srs
9 és ünnepnap okon is.

S zakorvosi rendelés fog- és száj betegek i észére. 
Foítömések a leggondosabb kezeléssel. Spocziaus 
fá dalomnélküU fogmütetek. Regi i05*z fogso.ok 
átalaki áfa megvárható. Vioékiek 12 óra alatt 
kie'.égittetnek. Mérsékelt árak. Részletiizotésro is. 
Telefon : 66—60. Telefon : 86—60

um Lajos
kőfaregé- és elrköüslete

Budapest, VIR, Köztemetőit 4*
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

síremlékek
egyszerű is díszesebb IMtel&eiMaphat^

;zni, cimbaimozni megtanulnak, de akik ossznangoan legyen, ioieg azeri, nogy a • mmmnummMmm

LÖWY JÚZSEF Sirkőraktárában_ _ _ _ _ _ _ _
|SMdapesl^lUFő-utoaMB8^B*^Pálffy-téMtiellet0^iűáMiá*ában^

a Rapid mindenütt.
Egy pap a pokolban.

Kedélyes történet... egy hazafias ban­
ketten. Egymás után hangzottak cl a 
hatásos szónoklatok, melynek végén lel­
kesen csendültek össze a borral telt po­
harak ... , .

Egyszerre csak a terem egyik sarká­
ban levő asztalnál felemelkedik egy kis- 
növésü ember, akinek alig látszott a
feje... , , ,,

És beszélni kezdett harsány, lelkes
hangon.

Olyan temperamentummal, olyan hév­
vel, lobogó tűzzel, székely virtussal, 
hogy rövid pár pillanat alatt magával 
ragadott és eredeti, zamatos magyar 
mondásai mindenkit zugó tapsokra kény-
szeritett. .....

A többek között acélos kuruckodássat 
a következő kijelentést tette;
_ Annyira nem szeretem az oszt rá-

kokat, hogyha megtudnám, hogy belőlük 
csak egy is a menyországba jut, hát én 
inkább a pokol mélységes fenekére
mennék. ,. .

A kis növésű, de annál nagyobb baza- 
fiságu kuruc, a székelyföldi Egerbegy 
községnek református papja volt

A harmadik.
A rügyfakasztó május hónapban „csak 

három tanár vált meg az élettől. A har­
madik tanár a napokban emelt magára 
gyilkos fegyvert. Több év óta volt ké­
pesített okleveles középiskolai tanár. De 
állása, mely kenyeret adott volna tudo­
mányához, nem volt. Csak diplomája 
volt amely őt tanárságra képesítette, de 
protektora nem volt, aki egy közép­
iskolába bejuttatta volna. Es a tanár ur 
éhezett. Szenvedett. Nyomorgott. Mig 
végre belefáradt...

Azt mondják, hogy a szegény öngyil­
kos igen komoly ambíciójú és nagy tu­
dású fiatal ember volt Háromszoros ér­
ték ebben az értéktelen emberekkel telt

Az egyetemen a szegény árva tilozop- 
ter megtanulhatja, hogy: Colna Trinua- 
chisuis nyelvezete mennyiben különbö­
zik De rerum natura nyelvezetétől, azt 
is megtanulhatja, hogy: a ^izopodák 
miből élnek és hogyan szaporodnak, de 
hogy a diplomává hogy lehet Pgjjjj 
nélkül állást kapni, kenyeret keresni,S ttm.ll»«. m==.vuttt bíir is tolakodó .a. k«lk =» 
kező esetben marad a nyomorúság, vagy, 
a revolver ..,

10 K-tóI feljebb remek kiviteli sírköve* 
rendkívüli un vilantékban kapható i.

Minden e •■•knit* 
Tilt műnkén, teme­
tőt )évit ások, vesé­
nek és erenyeeisok 
Jutányosén es lelki 
Ismeretesen kieset-
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Katonasrabaditás.
Barics Gyula, a kassal színház szép- 

hangú fiatal barotonistája nagy bajba 
jutott, mert katonasorban lévén, soro­
zásra kellett mennie. Barics azonban, 
könnyen érthető okokból, nem visel­
tetett valami nagy érzékkel a katonai 
„g y ö n g y é 1 e t“ iránt és borzasztóan 
fázott a „tauglich“ szó esélyétől. 
Bohém barátai körében mulatozva, törte 
a fejét, miként lehetne a feje fölött le­
begő katasztrófát elháritani. A jó bo­
hém fiuk érzékenyen osztoztak kollégá­
juk keservében és valamennyien felcsap­
tak „k a t o n a s z a b i t ó k n a k“ és el­
keseredett poharazás közben bolondabb­
nál bolondabb tanácsokat osztogattak a 
drukkoló rekrutának.

Végre egy ötletes bohém, aki már 
megelégelte a nyomasztó drámai hangu­
latot, vigasztaló hangon igy szólott az 
elcsüggedt baritonistához:

— Én tudok egy biztos módot, mely 
örökre megszabadít a katonaságtól!

Reményteli kétségbeeséssel és kétel­
kedő reménynyel várta az áldozatra 
szánt birka a jó tanácsot.

— Mondd hát, az Isten áldjon meg! 
Ne feszíts kinpadra!

— A dolog nagyon egyszerű. Énekelj 
valamit a sorozóbizottságnak és foga­
dok, hogy menten elkergetnek!

— De mit énekeljek, az Isten áldjon 
meg?

— Énekeld el nekik a Kossuth-nó- 
tát...

Wilbetu Szedlacsek.
Szabadkát a múlt napokban újabb 

szenzáció tartotta izgalomba. A szenzá­
ció szálai nem az ügyészség kezébe fu­
tottak össze, hanem Wilhem Szedlacsek, 
a 86-ik gyalogezred századoséba.

A százados ur mulatott. Jó kedve volt, 
de hogy még jobb kedve legyen, betért 
a Pannonia-kávéházba s ott a fellrónővel 
Garasoskodott... Az enyelgésnek a vé­
ge az lett, hogy a leány elhárította ma­
gától az udvariatlan támadót. Ami ez 
után következett, az „természetes“. A 
bősz hadfi élesre fent kardját kirántotta 
— egy védtelen nőre. Hogy c fényes 
haditett után mi következett, nem lehet 
tudni, de nagyon valószínű, hogy a vi­
téz századost legközelebb a „tapferkeit“ 
medaillonnal kitüntetik és előléptetik — 
őrnagynak...

A rokkantak korzója. 
Minden városnak van egy divatos ut 

cáia, ahol a bensztilött „hot-folé“ pará­
dés sétáját végzi. A déli, illetve az esti 
korzók eme hagyományos útvonalának 
viszont mindig van egy jellemző saját­
ságuk, amelyről a vérbeli „világjáró' 
azonnal rájuk ismer. Ami kedves Buda­
pestünk sem akar a korzók dolgában a 
többi világváros mögött elmaradni, mit 
fényesen bizonyít az, hogy annyi nyo­
morék koldust és az emberi nyomornak 
oly gazdag változatosságát, mint a Kos­
suth Lajos-utcában, a kerek világon 
egyik sétáló, de még nem sétáló város 
utcáján sem találhatunk. Most, hogy tó. 
dúlnak a suhogó selyemaljas hölgyek és 
az angol etegánciával öltözködő urak 
délfájt a korzóra, tagadhatatlan festői 
csoportosatokat alkotnak a szürke asz. 
falton. És a deli nők és nem deli férfiak 
között tucatjával csuszik-mászik az olyan 
szerencsétlen, akinek se keze, se lába 
aki néma, vak vagy akinek legalább is 
valami idegbaj rángatja tagjait. Lehet, 
hogy ez a nagy város egy kiegészítő 
Ismérve! Lehet, hogy ami szép asszo­
nyaink már nem is tudnának flörtölni, 
ha egy béna koldus nem kapaszkodnék 
selyem szoknyájukba. De Londonban va­
gyon annyi nyomorék, mint Budapesten, 
és a Piccadilly-Cirius-on egyetlen egyet 
se látni. Persze az angol clty-comilok- 
nak egyéb rossz tulajdonságaikon kívül 
jóizlésük is van. Ellenben nálunk nincs, 
mert az illetékes körök nem akarják el­
ismerni, hogy Budapest rokkantainak a

verőfényes délelőítöket nem a Kossuth 
Lajos-utcán, hanem a szegény menedék­
ház kertiében kellene tölteniök ...
ákl'-íB::':... Káté.

Szívbajok én vóredényelmeszcaedós e'leu 
Flneen-fél© ivlámpafürdőket alkalmaz dr. Honig 
ízsó villanygyójjyitó intézetében (Budapest, IV*.. Ká- 
roly-körut 24 ) Ezt az eljárást a kopvenhágai Finscn 
intézetben Ifibb mint ezer szívbeteg no! sikerről alkal­
mazták, hazánkban először dr. Hónig próbálta. ki cs 
a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja, ezen 
kényelmes és fájdalmatlan gyógyulj áras sikerét sz»v- 
billentytlbajok, szivizommegbetogedós, véredén y- 
elmeszesedós, ideges szívbaj ós sziyszorongási roha­
mok (asthma, angina ectorpis) esetében.

Dr. Honig Izsó
VUlanygíógyitó- és Böngten-intézete
Elektromágneses gyógyítás
mura* feszültsége érám, kék fényke- 
zeles, villamos fémfürdök és az összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Károli-W 24. l/l. Llf!.
Telefonszám 102—39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

■ FINSEH-féle ivlámpafOrdSR
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, véredényelmeszese- 
dés, szlvszorongási roha­
mok, szlvizombajok és ide­
ges szívbaj ellen- ------ -

Rendelés d. e. 8-U-lg, délutén 2 - 6-lg. 
Ki vénatr a pioepektus.

IRODALOM MŰVÉSZET
POROS UTCÁN.

Poros utcán végesteien végig,
El-eljárok reggeltől estéiig;
Úgy elnézem azt a két kis házat,
Két kapuja köszöntget egymásnak.

Dülledt, korhadt az egyiknek fala,
A másik még fiatal és nyalka;
Az elsőben én zokogtam mindég,
A másikból te mentél el — nemrég.

Az egyiknek alacsony szobája. 
Könnyeimet — hej! — de gyakran látta... 
Érted hullott minden egyes cseppje, 
Csoda, hogy a lelked’ nem égette.

Poros utcán végesteien végig.
Most is járok reggeltől estéiig:
Nem tudom én mit keresek ottan.
Úgy érzem: a telkemet ott hagytam...

Derék! Antal.

* A szinészegyesillet tagjainak! Az
országos színész-egyesület aktiv és 
nyugalomba vonult tagjaitól számtalan 
elismerő levél érkezett szerkesztősé­
günkhöz, azon alkalomból, hogy lapunk­
ban a színészet ügyét meleg lelkesedés­
sel felkaroltuk. Köszönetiink mellett vá­
laszul fogadják szívesen azon kijelenté­
sünket, hogy mi ezt nem - tartjuk é r- 
d e m n e k, hanem kötelességnek, 
mert mindig csak az ügy iránti rajongó 
szeretetünk, becsületes, jó szándékunk 
vezérli toliunkat és a jövőben is csak az 
képezi törekvésünket, hogy a magyar 
színészet ügyét szerény tehetségünk 
és tudásunk szerint támogassuk.

* Polgár Károly, a délvidéki I. színiké­
rt let igazgatója, aki ezidő szerint fényes 
erkölcsi és anyagi sikerrel Nagykikin- 
dán tartja kitünően szervezett társula­
tával előadásait, iunlus hó 15-én Pan- 
csovára teszi át állomását, hol a közön­
ség már nagy érdeklődéssel várja a köz­
kedvelt igazgatót.

* Krisztinavárosi színkör. K r e c s á- 
n y j Ignác Budán működő, művészi erők­
kel rendelkező társulata szombaton mu­
tatta be „A szép gárdista" cimü uj ope­
rettet, melynek gyönyörű zenéjét Bér- 
t i, mulattató szövegét pedig W i 11 n e r 
és Landesberg Írták. A bemutatót

a zsúfolt ház folytonos tetszéssel is 
szűnni nem akaró tapsokkal fogadta. Je­
lentékeny sikert arattak Albert Erzsi, 
Fóti Frida, Déri Rózsi, Falussy, 
K ö v e s s y. A gördülékeny fordítás T á- 
b o r 1 Emil érdeme. A zenekar Orbán 
Árpád vezetése alatt kitünően tartotta 
magát. A pazar jelmezek, fényes kiállí­
tás, gondos, ötletes rendezés Krecsá- 
n y i Ignác áldozatkészségére és tudásá­
ra vallanak.

* A szombathelyi uj nyári színházat
Nádasy József, a soproni színház igazga­
tójának 50 tagból álló jeles színtársulata 
szombaton, május 29-én nyitotta meg 
fényes ünnepségek keretében. Az elő­
adást „Felavatás“ cimü ünnepi játék 
előzte meg, utána a „Tatárjárás“ Ope­
rette előadása következett, melyet a 
színházat zsúfolásig megtöltő közönség 
minden felvonás után zajosan megtap­
solt. Az első előadás fényes sikerét ked­
vező előjelnek vehetjük a jövőre nézve.

* Palágyl Lajos kitünően szervezett 
miskolci színtársulata ezidő szerint a kö­
zönség meleg pártfogása és zajos elis­
merése mellett Ungváron tartja előadá­
sait, hol legközelebb a „Fernande“ re­
mek szinrehozatalával arattak minden­
napi művészi sikert. A nők közül különö­
sen kiemelkedtek V é c s e y Ilona, 
S z o h n e r Olga, K o m I 6 s Ilona, 
B r e z n a y Anna és Borbély Sán- 
dorné. Pomeról szerepében Palágyl 
igazgató teljes művészi készségét csil­
logtatta, Stella Gyula pedig a címsze­
repet játszotta meg nagy intelligenciá­
val. Kisebb szerepekben emelték az 
összjáték hatását G e d ő Gusztáv, Som- 
1 á r Zsigmond, Fekete László, N e- 
ményi Lipót, Hegyessi Nándor, 
Kerekes Jenő. Az operette személy­
zet másnap „Boszorkányvár“ cimü ope­
retteben ragadta zajos tapsokra a telt 
házat

és fogsorokat, 
szájpadlás nél­
kül a természe-

'***' les fogaktól
meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 

10 évi szavatosság mellett készít

Fonák

mii-fog speozlallsta
Budapest, VI!,, Baross-tér 20,1, Jobbra 3,
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az aitöszámra figyelni, 
mert keden vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érhe­
tők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

HÍREK.
a hétről.

Cselédtanfolyam.
(Az Arvai-kávéházban két ur be­

szélget.)
— Ugyan mit olvas oly nagy figye­

lemmel?
— A cselédtanfolyamok létesítését.
— És kik akarják létesíteni?
— A „Gazdasszonyok Egyesülete" a 

cselédek kiművelése szempontjából már 
augusztus havában tanfolyamokat ren­
dez . . .

— Nagyszerül És mik lesznek — a 
tantárgyak?

— Azt nem tudom!
— N-e-e-m?! Lássa én tudom ...
— Hadd hallom!
— Először; Magyar nylelvtan: 

nyelvelés, feleselés; másodszor: Olasz 
nyelvtan: Dolce far niente; harmad­
szor: Fizika: fém- és eszeájgtőrés, 
söprögetés káros volta, az ártalmas 
konyhagőz...

— Szép, szép, de...
— Semmi de! Negyedszer: Állam­

háztartástan: a hadsereg élelme­
zése...

— Ez egy kicsit me...
— Ne zavarjon! Ötödször: Pénz* 

ügy tan: felmondás határidőre, kártala­
nítás; hatodszor: Orvostan: a nagy­
sága idegei, az ur szive, érvágás a gazda 
tárcáján...

— Azt hiszem, hogy...
— Ne higyjen semmit! Hetedszer: 

Matematika: A tétlenség! nyoma­
ték; nyolcadszor: Közigazgatás- 
tan: A munkaszünet; kilencedszer: 
Földrajz: Városliget, vurstli és mozi,

— Irgalom! Kegyelem!
— Megadom! Ellenben a tizedik tan­

tárgy a Természetralz: A pókháló, 
a poloska, a svábbogár, a penészgombá­
nak gyakorlati ismertetése...

Káté.
— Magyar Ipar. Annak a nagy és ha­

zafias harcnak során, amely a gazdasági 
függetlenségünk kivívásáért folyik, sok 
szó esett már a magyar Ipar megerősí­
tésére s felvirágoztatására irányuló tö­
rekvésekről. Ezeknek a törekvéseknek 
a kormány iparfejlesztési akciója a leg­
erősebb támasza s az eredmény, amely, 
ezeknek a törekvéseknek nyomában jár, 
nem is kicsinyelhető, mert a magyar 
ipar az utolsó esztendőkben a fejlődés­
nek nagy útját járta meg. Ennek a fej­
lődésnek különböző fázisaiban mindenütt 
látjuk a magyar nyelvnek domináló Jel­
legét és nem is lehet másképen, mert 
hiszen, amikor a magyar Ipar fejleszté­
séről és felvirágoztatásáról van szó, a 
magyar nyelvnek tiszteletét oda kell 
gondolnunk az akció első eszközei közé. 
Sajnos azonban, hogy Magyarországon 
s különösen Budapesten, a magyar ipar­
nak gócpontjában, nem minden ipari vál­
lalkozást hatja át a magyar nyelv 
iránt érzett köteles tisztelet és be­
csülés. Mert különben nem olvashatnánk 
olyan felhívást, aminő egy németnyelvű 
estilap hirdetései között látott napvilá­
got. Ebben a hirdetésben egy nagy gép­
gyári vállalat főmérnököt keres s az al­
kalmazás feltétele között utolsó helyen 
ez áll: a magyar nyelv tudása kívána­
tos, de nem kőtelező, szóval annak, aki 
egy magyar gyár főtisztviselője akar 
lenni, nem kell tudni magyarul. Ez a ki­
kötés szomorú világot vet Ipari viszo­
nyainkra s különösen azokra a törekvé­
sekre, amelyek a magyar Ipar megte­
remtését, a magyar nyelv s annak ereje 
nélkül is el tudják képzelni. Az a főtiszt­
viselő, aki a nélkül, hogy magyarul tud­
na, vezetőembere lesz egy nagy ipari 
vállalatnak, vájjon milyen tiszteletet tud 
szerezni a magyar nyelvnek a gyár száz 
és száz tisztviselője és még több mun­
kása szemében. Idegen nyelv, idegen 
szellem költözik általa a magyar ipar- 
vállalat gyárába és irodáiba s ez az ide­
gen szellem a magyar nyelv jogát so­
hasem fogja egy percig sem tiszteletben 
tartani. Szomorú tünet ez, föképen pedig 
hazafiatlan. Szépen fejlődő iparunk soha 
egy percre sem nélkülözheti a magyar 
szellemnek mindenütt uralkodó erejét s 
aki ezt az erőt gyengíteni akarja, vét­
kezik, bűnt követ el s hazafiatlanságá- 
nak olyan kiáltó bizonyítékát adja, ame­
lyet nem lehet eléggé kárhoztatnunk.

— Székely kongreszns Debrecenben. 
A Székely Szövetség kongresszusát, 
melyre már régebben erősen folytak az 
előkészületek, épen most tartják Debre­
cenben; az öszes székelyföldi ország­
gyűlési képviselők és száztíz Székely 
Társaság kiküldöttei részt vesznek a 
kongresszuson, melyen nagyérdekü ér­
tekezletet tartanak az ország leghíre­
sebb székelyei. A közgyűlést délben 
bankett követi, este a színházban dísz­
előadás lesz székely programmal, ked­
den és szerdán pedig kirándulásokat ren­
deznek a Hortobágyra és Tokaj vidéké­
re. A kongresszuson, melyre eddig há­
romszáz résztvevő jelentkezett, a köz- 
oktatásügyi minisztert Veszprémi Zoltán

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis etermészete* szén­
savas ásványvíz erre a leg- 
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Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

Agues
forrást, ha gyomor-, bél- és lóqcsShunittól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

1 tosywi kapha**.
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debreceni főispán, Kossuth Ferencet Mi- 
cset osztályatnácsos s Darányi Ignácot 
Koős Mihály fogiák képviselni.
_ Vakmerő kélgyiikosság. Vasárnap­

ra virradó éjiéi ismeretien tettes beha­
tolt özvegy Macsuga Istvánná danyivöl- 
gyi lakásának feltört ablakán ennek la 
kásába és erkölcstelen merényletet kö­
vetett el ellene. Az asszony kétségbe­
esetten védekezett a támadás ellen, mire 
merénylője csizmasarkával összerug- 
'dosta és bottal öszeverte. Macsugánét 
életveszélyes sérülésekkel szállították be 
az Erzsébet-kórházba. A feljelentés után 
Horváth Károly rendőrkapitány azonnal 
megjelent az eset színhelyén és kihall­
gatta a súlyosan megsebesült asszonyt. 
Macsugáné nem tudta megnevezni tá 
madóját, mert a sötétben nem ismerte 
fel. Az ismeretlen támadó dulakodás 
közben összekötözte az asszony kezeit, 
hogy ne védekezhessen a merénylet el­
len. A nyomozó rendőrkapitány gyanúja 
Imre Ferenc danyivölgyi legény ellen 
irányul, aki csak szombaton szabadult 
ki a miskolci törvényszék fogházából. 
Imre Ferenc a Danyivölgy 56. szám 
alatt lakik és közvetlen szomszédja az 
57. szám alatt lakó Macsugánénak. Ha­
sonló büntettek miatt már több Ízben 
volt büntetve és most is hét hónapra 
van elitélve. Horváth kapitány gyanúja 
körülbelül alapos volt, mert a letartóz­
tatott Imre Ferenc kék munkásbluzának 
jobb oldalán, inge kézelőjén és alsó ru­
háján friss vérfoltokat találtak a nyo- 
mozat vezetői. Ezék a vérfoltok aligha­
nem a dulakodásból származtak. Imre 
Ferenc ellen vall a kihallgatott tanuk 
legtöbbje. Ma már bizonyosra vehető, 
hogy Imre a kéjgyilkosság elkövetője. 
Macsuga Ferencné felépüléséhez az or­
vosok kevés reményt fűznek.

— Az eladott feleség. Magyar Bálint 
három év óta vadházasságban élt Zsó- 
tos Anna mosónővel. Tegnap este Ma­
gyar, Kocsis András nevti ismerősével 
tért haza lakására. Mindketten részegek 
voltak. Az asszony nem fogadta őket a 
legbarátságosahban, különösen nem Ko­
csis Andrást, aki sokat járt utána titok­
ban és üzengetett is neki. Zsótos Anna 
nem mert erről szólni Magyar Bálint 
nak. A két férfi nem ismerte eddig egy­
mást és Zsótos Anna csodálkozott is, 
mikor most az ő embere Kocsissal jött 
haza. Az asszony méltatlankodott, mire 
Magyar közbevágott

— Jó lesz nem lármázni és megbarát­
kozni ezzel az emberrel. Jó barátom. 
Eladtalak neki. Mától fogva az 6 felesé­
ge leszel.

Zsótos Anna hagyta a részeget be 
szélni, de mikor később Magyar maga 
biztatta Kocsist, hogy menjen és ölelje 
meg az asszonyt, fölkapta az asztalról 
a kenyérvágó kést és leszurással fenye­
gette Kocsist, ha hozzá mer nyúlni. Erre 
Magyar oly dühbe jött, hogy széket ra­
gadott föl és az asszony felé rontott 
vele. Zsótos Anna az első ütés elől nem

1909. máius 31.

Természetes torré-meieg
kénes forrástóbírt elmenekülni, de ahogy Magyar má. 

sodszor akart lesújtani reá, a késsel 
mellbe döfte az emberét. A ve­
szedelem láttára Kocsis András megug­
rott és rendőrért szaladt. Magyar Bálint 
sérülése nem súlyos. Mire a rendőr meg­
érkezett, már el is tűnt a lakásból, mert 
az asszony kiverte.

— Népligeti nagyvendéglö. Sver- 
t e c z k i Gáspár népligeti nagyvendéglő- 
jében minden ünnep és vasárnapon ka- 
tonazenehangverseny tartatik._____

Kiadja:
A„NAPLÓ“ UJSÁGVÁLLALATA.

BglIMér.*)
Nyilvános köszönet

Guttermuth János országszerte jól is­
mert müfog-specialist'ának bámulatos 
kézügyessége, valamint lelkiismeretes 
munkája elismeréséért hálás köszönetét 
mondunk.

Guttermuth János ur a magam, vala­
mint nőm részére teljes fogsort készített. 
A fogsorok kitünően beváltak és telje­
sen pótolják elveszített saját fogainkat. 
Ezt a köszönetét egyrészt hálából nyil­
vánítjuk, másrészt pedig azért, hogy 
felhívjuk a m. t. közönség ama részének 
figyelmét, amely szintén foghiányban 
szenved arra, hogy teljes bizalommal 
forduljanak Guttermuth János-hoz, kinek 
fogorvosi és fogtechnikai rendelő inté­
zete Budapesten, VII. kér., Baross-tér 
20. szám alatt van.

Teljes tisztelettel 
Neunburger Ferenc és neje.

* Az c rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

Diésadi

Deák László
ügynökségi Irodája

Budapest,
VIl,,Hdrsla-Htcai8.

Elvállal mindennemű üzletek, ingatlanok, 
házak, telkek leggyorsabb eladását. 

Valamint magánkutatásokat, legkénye­
sebb családi vagy bármilyen ügyekben 
diszkréten, pontosan elvégez legmérsé­
keltebb díjazásért. — ügy helyben, mint 

vidéken vilaszbélyeg.

0»6MC*nklmt6 vasíjgy kive­
het» 8 oetrsezeseV IO írt.

SodtonylgybeMtek' Bír#t ii* 
rint 6 írttól feljebb.

GICHNER JANOS
Ágynemű-, réz- és vaabutor-gyáro«

BUDAPEST,
Erzeébet-körut 20.

Fék6exHKerep«rel-)irt 66.
Gyár: Kertész-utca 7. és 9.
Arjegyséket bérklwrtfn-;gyen «• bér mentve köldök. ■ ----

, «pnMkkoMlt nagy rtlwitíkban. Heg new Well árat fclmróltm «agy a Mert enmiie.

A .Riviéra' Budapesten,
Tisztelettel értesítjük vendégeinket, 
hogy „Riviéra kávéház“ te- 
rasszát VI!., Aréna-ut 19.) ké.- 
szeresen megnagyobbítottuk es dú­
san elláttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szóhs a 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara hanyversenyez. Úgy a 
fővárosi, mint a vidéki művészek, 
Írók és színészek találkozó helye.
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna
tulajdonosok.

Gyerünk a _____
■■Gambrmus^tiftreiniie

Ä -Az d$"
Hapowta nagy katona-zene.

Hetenként háromszor a bndapertjí 1. honr*d gyalog- 
ezred zenekara játszik, dezsen Bnohó István kar 

nagy vezetése alatt.
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok.

a Thermál-szálloda földszintién, iszagi- 
faopogatások, k6-, és kádfürdők
a Nagyszálloda földszintjén. Gondos pensió. 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás váj 
eett forduljon a budai Szent Lukács-fürdő 

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványviz étvágyat javít, 
gyomorrontast megakadályoz.

Jászapáti

étterme

Budapest, VII., Rákéci-ut 46.1
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc! 
találkozó helye. Pompás magyarkonyha, j 
saját termésű balatonvidéki borok,) 

figyelmes kiszolgálás.

LEGOLCSÓBB

PAPlan
LEGJOBB
PÁPuH

LEGSZEBB
VáPlM

J}oyaí szálloda
kerti étkezője

megnyúlt

üodosi A.
Aréna kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.) 
Máius 1-tól kezdve minden este külföldi 

körútjáról visszaérkezett hírnevem

Kacs Gyula
feljes zenekarával hangversenyez.

Gyógyforrás - szálloda
Budán, Lukáeefflrdövel szemben

Putzer György
nagy étterme 

V., Vád-kSrut 14. szám.
cigányzenekar

Szülök figyelmébe í
Chicceo fiú- és gyermek ruhák 
minden alkalomra 4 frteH feljebb 

dús választékban kaphatók

Fóliák J. József
üu- és gyermekruha specialistánál

Epést, Erzsébet-körut 7.
A New-York palota mellett

Egyes mosónadrág 65 krajcár
7"S0 százalék jégmegtakaHtás J
fi 40 százalék ármegtakarítás ■

érhető el

Mendelovits F,
Bpest, Vas-u. 11.
által feltalált spe­

ciális húsipari
amerikai jég­
szekrénynyel

öt évi Jótállás. — Költségvetés Ingyen. 
Számtalan elismerő levét

és talp, legjobb gyártmá­
nyok

_ _ _ _ _ _  cipífd$8rftze$
saját készítmény, óriási választékban, da­

czára a nagy drágulásnak,
rendkívül olcsó árban kaphatók

GYÖNGY SÁNDOR Ä,
BUDAPEST, III , Tavasz-utca I. a*.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben, 
Képes árjegyzék ingyen._____

BOR

Figyelmeztetés!
__ *4
Beérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag vagy ládika ^cikóriát*, hanem határozottan;
^Franck*

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre* és
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és 
papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

Kaasa

v<<y»rr. e V4d)«*y. T*4Nv-
a. b* ». e. MM. As. M. B. W. W.

niNDENKI,
éld olcsón, jé rabit akar vásárolni 
ajánlatos tudni, bogy divataiéra, jé 
szabású és kitűnő kivitelű férfi-, 
üu- és gyermekruhák a legjobb 
—— körökben elismert

KELLEB B LIPÓT TTTCüDA.

HELLER JAKAB
lérllszabó-mester, Budapest, VII., Rdhóczi-nt 13. sz. a.

lévő férfi raha-flzletébew kaphatók.

UQTflNITT
ingói és francia, valamint belföldi 

dlvrtazövetekben 
dús választék

Külön móntékosxtály.

Nyomatott «Globus« müintézet körforgó gépein, Budapest, VI:, Aradi-utca 8.


